

# 停车, 注意哪些方面才更安全

□选题/刘江强 □文/晚报首席记者 程华伟 □图/晚报首席记者 魏文慧

**核心提示** 车越来越多, 停车注意啥才能更安全也越来越让有车一族关注。比如, 停车时应该注意什么; 平时车内不放置什么物品; 车停下后应该做什么等。为此, 记者专门咨询了交警和有关人士。



路边停车, 一定要注意安全

## 这些位置最好不要停车

一周前, 家住团结路与哈森路交叉

口附近的市民庞耀东的车被刮蹭了。“那天晚上, 我回家晚了, 小区没有停车位了, 我就直接把车停在路边了。”庞耀东说, 他本想着第二天一早把车挪走, “我没想到, 第二天一看右车门被刮了几道痕, 右倒车镜也被撞毁了”。

更让庞耀东郁闷的是, 在他停车的地方也没有监控, “是谁撞的都找不到, 只有自认倒霉”。

市交警支队二大队宣传中队长张伯昀提醒称, 最好不要在路边随意停车, 尤其是没有监控的场所。

“为安全起见, 车辆最好不要停放在道路交叉口、通道拐弯处以及没有划设停车线的路边, 这样停放的话, 车辆很容

易被刮蹭。”张伯昀说, 除此之外, 车辆也不应停放在靠近高楼阳台和窗户的位置, 因为任何高空坠物都有可能给车辆造成损害, “如果遇到大风天气的话, 阳台的花盆等物坠落, 后果就更为严重了, 还有阳台下可能会有空调外机滴水的情况, 这些水滴在车身上, 很难清洗”。

“天气越来越热, 很多人喜欢把车停到树下的阴凉处, 这种做法是不可取的。”张伯昀提醒说, 首先树枝或者果实随时都有可能坠落, 其次鸟粪或者树的汁水滴落在车上也比较难以清理, 还会损失车漆。

当然, 还有一些地方市民停车的做法也需要注意, 比如停放在别人的固定车位、两辆车之间的停车位以及在一些

老旧小区随意停车等。

张伯昀解释称, 在别人的固定车位停车后, 一些车主有可能会采取划车漆或者在玻璃上张贴纸张等过激行为, 这样便给车主带来了不必要的麻烦。

“在两辆车之间的停车位停车后, 开车门的时候, 很容易和相邻的车辆发生碰撞, 一些新手还有可能会和其他车辆发生刮擦。”张伯昀说, 停车的话, 最好选择方便停放, 又有利于驶离的车位。

在一些老旧小区停车时, 最好先和门卫保安打声招呼, 让其多关照, 并将车停放在门卫和保安的视线范围之内。因为老旧小区多缺乏规划的停车位, 一旦车辆停放在了一些住户的车位上, 车辆很有可能遭受损毁。

## 这些物品最好别放车内

很多市民, 尤其是女性市民喜欢在车内放置一些物品, 比如香水、发胶、空气清新剂、泡沫清洁剂等, 一些男性市民则习惯将打火机、打火机油、手机电池等电子产品放置在车内。

记者也曾做过试验, 高温天气下, 将车辆停放在阳光下, 几十分钟内车内温度就可以达到70℃左右。而香水、发胶、空气清新剂、泡沫清洁剂、打火机、打火机油、手机电池等电子产品等平时看来没有危害的物品, 放置在高温的车内很可能会变成“危险品”。

其实, 有关在高温天气下, 放置在车内的打火机、香水等爆炸的新闻时常见诸报端, 本报也曾多次报道。

“每年都会发生诸如打火机、香水等在车内被晒爆炸的事件, 在外地还有因此车辆被烧毁的事件。”张伯昀说, 大约有一半左右的私家车主, 尤其是新车的车主喜欢在车内放置香水和空气清新剂等, 一些抽烟的男性车主则习惯将打火机放置在仪表盘和中控台的置物架上。张伯昀说, 车内放置打火机, 尤其是

一次性打火机是很危险的, 当一次性打火机中的气体受热膨胀, 便有可能发生爆炸, 爆炸后最严重的后果可能就是火灾, “和一次性打火机类似的物品还有空气清新剂、发胶和罐装的碳酸饮料等, 这些物品经过高温暴晒, 很可能会发生膨胀爆裂”。

张伯昀认为, 不只是打火机等物品尽量不要放置在车内, 一些电子产品也最好不要长时间放在车内。

“车内长时间处于高温状态, 电池长时间放在车内, 很有可能会发生爆炸。”张伯昀说, 在高温天气下, 市民不要把手机、数码相机、MP3、手机等电子产品放置在车内, 尤其是太阳能直晒的中控台顶部以及后排和玻璃窗之间的置物架上, “这些电子产品遭到长时间暴晒后, 不仅会影响其使用寿命, 更严重的话电池还可能发生爆炸, 这样后果就会很严重”。

“一些上年纪的司机, 平时习惯在车内放一副老花镜也要留意。”张伯昀说, 如果将老花镜直接放在仪表盘等阳光可

以暴晒到的位置是十分危险的, “我们都知老花镜属于凸透镜, 容易将光线聚集在一起, 要是时间长, 焦点温度过高, 不仅会加快车内饰物老化, 严重的话还有可能引燃车内的一些物品, 进而导致车辆自燃”。

当然, 和老花镜类似的物品还有放大镜等, 随着气温越来越高, 市民清理车辆时, 最好将类似物品清理出来。

另外, 商丘师范学院化学化工学院的李航老师说, 随着温度越来越高, 市民也不要容易遭到阳光暴晒的车内位置放置CD光盘等。因为CD光盘是由光学塑料聚碳酸酯外加一层铝薄膜制作而成的, 铝膜上还刷有一层保护漆。在温度达到一定程度后, 不仅CD光盘塑料中有害物质容易扩散到空气中, 而且在高温暴晒下CD光盘容易变形, 严重的还会发生燃烧现象。

“气温过高的时候, 最好也不要不要在车内放置塑料瓶装水。”李航老师说, 遭到暴晒之后, 塑料瓶也容易析出有害物质, 这样可能对人体不利。

## 公共场所停车, 显要处不放贵重物品

前段时间, 我市曾发生过市民停车路边车窗玻璃被砸、车内物品被盗的事件。

家住状元府邸小区的市民梁江峰称, 去年6月, 他的车窗玻璃就曾被砸过, “那天晚上我和几个朋友一起去吃大排档, 直接把车停在路边了”。

梁江峰称, 下车后, 他把放在挎包里的钱包拿了出来, 然后随手将没有贵重物品的挎包放在了副驾驶座上, “我的车窗玻璃被砸后, 挎包被拿出来, 拉链也打开了, 扔在车附近的绿化带旁, 事后, 我想想, 应该是砸车的人以为我的挎包里有贵重物品, 所以才砸的车窗玻璃”。

“气温越来越高, 人们穿的衣服也单薄了, 衣服口袋装一些东西也不方便了, 比如手机和钱包等。”张伯昀说, 一些车主为了省事直接将手机和钱包随手放在车内, “这样的话, 一旦被一些不法分子看到, 便很可能会砸车窗玻璃”。

张伯昀提醒说, 市民最好不要在车内放置贵重物品, 尤其是可以透过玻璃看到的位置, 而即便一些包内没有贵重物品也不要随手乱放, 以免被不法分子砸车窗玻璃, “尤其是在路边等没有监控的场所停车, 更不要在车内的显要处放置贵重物品”。

## 离开车时, 最好拉一下车门

现今, 多数车辆可以遥控落锁, 而一些车主在使用遥控器落锁后, 便不管不问了。与此同时, 一些车主将车停在一些场所后, 则会发现无法使用遥控器进行落锁了。

“前几天, 我到香君路上的一家饭店吃饭, 车停在饭店附近, 用遥控器锁了几次才把车锁住。”昨日, 家住应天世纪园小区的市民孙兴文说, 他认为自己的遥控器信号被干扰了, 但不知道是被什么干扰的, “要不是我把车锁好后, 又拉几次把手, 根本不知道车门没有锁住”。

“车锁好后, 要是用遥控器锁车的话, 最好再拉一下车门把手, 以确定车门锁上了。”在文化路上经营修车店的陈福明说, 一些情况可能会导致车辆遥控器无法正常使用。

陈福明称, 车辆遥控器发射的是无线电波, 造成车辆遥控器无法正常使用的原因, 可能是周围存在某些磁场干扰, 比如高压线下, 还有大量使用点餐机的饭店附近, “因为点餐机也发射无线电波, 这就很可能对车辆遥控器造成干扰”。

当然, 最值得注意的是, 一些不法分子可能会使用专门的干扰设备干扰车主遥控锁车, 然后伺机进行盗窃。

陈福明提醒, 遇到车辆遥控器无法正常使用情况时, 车主可先观察一下附近是否有可疑人员, 或者将车移动一段距离后再行锁车, “为安全起见, 下车用遥控器锁门后, 应该再拉一下车门以确认锁好, 这样能避免给自己造成不必要的损失”。